

共同谱写美好未来新篇章

厦门市海外联谊会和香港厦门联谊总会联合组织在港会员乡亲收看党的二十大开幕式



会场掌声不断。党的二十大报告回顾了过去5年的工作,其中特别提到香港,指出:“面对香港局势动荡变化,我们依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权,落实‘爱国者治

港’原则,香港局势实现由乱到治的重大转折。”“全面准确推进‘一国两制’实践,坚持‘一国两制’、‘港人治港’、‘澳人治澳’、高度自治的方针,推动香港进入由乱到治走向由治及兴的新阶段,香港、澳门保持长期稳定发展良好态势。”

开幕式结束后,与会会员反响热烈,深受鼓舞,纷纷表示:中国共产党第二十次全国代表大会的召开具有里程碑意义,未来五年是“第二个一百年”新征程开局起步的关键期,大会为国家发展注入了强大新动力,为社会主义现代化强国建设指明了方向,为世界发展提供了中国方案。新时代开启新征程,新格局谱写新篇章。相信香港在党中央和国家的引领和帮助下,团结奋进,一定能

够实现由治及兴,达至良政善治,建设成为“共建共荣,共享共赢”的美好社会,为中华民族伟大复兴助力添彩。

李冠华表示,党的二十大对中国实现第二个百年奋斗目标具有非常重要的意义。相信在未来的五年,我们国家在防疫、经济、外交等方面一定会取得卓越的成就。2019年国家出台国安法,成为了香港社会由乱及治的定海神针,体现了中央对香港的高度重视和关心。在过去的黑暴中,我们看到很多迷失的年轻人,让人痛心。未来香港厦门联谊总会包括青促会将发起更多的青年活动,激发年轻一代的爱国之心,把他们凝聚起来,融入到国家和香港的发展大局中去,为国家和香港发展做出应有的贡献。

集美区侨界收看党的二十大开幕式盛况

本报讯(通讯员 王昌泽 李文超 张玲)10月16日上午,集美区侨界群众以不同方式收看党的二十大开幕式现场直播,聆听习近平总书记作大会报告,并通过齐唱《国歌》、拍照纪念、视频分享、撰写感言等方式祝贺党的二十大胜利召开。

集美区侨联全体一致表示,习近平总书记所作的大会报告,主题特别鲜明,内容特别全面,新意特别突出,字字真切灼见,句句大气磅礴。要把党的二十大精神学习好、领会好、贯彻好,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持为侨服务,发挥侨的优势,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,夺取中国特色社会主义新胜利的新征程中贡献侨界力量。

杏滨街道侨联主席陈金妹表示,作为一名侨眷、一名社区工作

者,比较关注的仍然是如何更好地促进海内外交流往来。杏滨街道副主席、归侨曾凤兰说:“党的二十大的召开预示中国即将进入一个更高更好的阶段,我们感到骄傲自豪。”归侨王春琴说:“习近平总书记说我们已经强起来富起来,中华民族进入伟大复兴之路不可逆转。听到这句话我很激动,我们这些老华侨,见证了中国从物质贫乏到现在的经济腾飞,很不容易,是几代人共同奋斗的结果。”

杏林街道组织侨界人士30余人在各自社区集中观看党的二十大开幕盛况。杏林街道归侨廖淑婉表示,作为一名归侨,不仅为祖国家乡的发展倍感自豪,更愿意为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,将认真学习和深刻领会习近平总书记的报告,坚守心中理想信念,坚持与时俱进,积极参与侨界联谊交流、侨情收集、文娱活动等工作,加强与港澳台

和海外侨胞及社团的交流,引导回乡投资兴业。广泛团结联系海外侨胞和归侨侨眷,努力把侨心侨智侨力凝聚到中华民族伟大复兴事业中来。

侨英街道、灌口镇、后溪镇侨联分别在“侨胞之家”组织归侨侨眷代表集体观看大会盛况。侨英街道侨联主席孙碧民表示,侨英侨界要把学习党的二十大精神焕发出的政治热情转化为工作动力,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞心往一处想、劲往一处使,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。灌口镇侨联主席刘冠峰表示,国家越来越强大,政策越来越好,老百姓生活越来越幸福,祝福祖国繁荣昌盛。集美街道缅甸归侨陈育才表示,没有共产党就没有新中国,没有毛泽东等老一辈无产阶级革命家及无数英烈抛头颅,洒热血,前仆后继,就没有今天人民的幸福生活。今生无悔入华夏,来生还做中国人。

侨乡永定千群 畅谈祖国变化发展: 幸福满满 期待多多



本报讯 中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京开幕,侨乡永定下洋镇干部群众通过多种形式收听收看开幕式。在认真聆听了党的二十大报告后,大家深受鼓舞和感动。

上午10时,在永定区下洋镇思贤村村委活动中心,党员干部群众和侨眷、台属齐聚一堂,大家边收看、边讨论,畅谈党的十八大以来祖国发展变化,并不时鼓掌喝彩。

“这十年来,思贤村发生了日新月异的变化,不仅村容村貌提升了,衣食住行也得到了质的飞跃,我们的日子过得越来越好。”思贤村村干部陈惠娟感叹道,该村的思贤公园、台岩画廊、卫生室、篮球场等设施的建设,为村民的日常生活提供了许多便利。

“好生活离不开党的好政策,我坚信我们国家会更强大,人民更富裕,文化更繁荣。”陈惠娟表示,将牢记自己的使命责任,不断巩固守望相亲、和谐温馨的邻里风尚。

思贤村台属吴维仲说:“我盼望祖国早日实现统一。正如报告中指出的‘国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!’”

下洋镇党委统战委员张晓程说:“下洋镇是侨乡,有十几万海外乡亲。我们将继续加强与侨胞的联谊,凝聚侨心侨力,用心用情做好侨的文章。”

“十年来,侨乡下洋发生了喜人的变化,集镇基础设施建设、教育、医疗等方面得到很大的改变,民众幸福感不断增强。”下洋镇侨联主席曾宪乐表示,作为侨联工作者,将以更加饱满的精神状态,发挥侨乡的资源优势,做好桥梁纽带,服务家乡发展。(童开梅 黄秋萍)

《闽南侨批文化》课程走进校园

本报讯 据福建省侨联消息,应泉州第五中学邀请,泉州华侨历史博物馆馆员刘伯攀在学校2022-2023学年第一学期开设《闽南侨批文化》家长校本选修课程,共20课时。

侨批是海外华侨华人通过民间渠道及金融、邮政机构寄给国内亲友的书信与汇款的合称,也包括收信者的回文和回执。作为特殊的跨国书,侨批承载了华侨华人在海外艰苦创业、对侨居地的社会贡献以及报效桑梓的历史记忆。

刘伯攀通过《侨批与华侨抗日》《闽南侨批中的书法与篆刻》等专题课程给选修的学生全方位阐释闽南侨批中蕴含的文化精神和历史价值,此后课程将进一步讲述闽南侨批中传统文化、侨批局遗址、闽南方言、华侨建筑、华侨教育、侨乡文化等相关知识。

泉州华侨历史博物馆表示,侨批文化走进校园,通过这一载体引导广大青少年了解华侨文化,弘扬和传承华侨精神。(刘春艳)

厦门市侨联 赴泉州考察交流侨文化建设

本报讯 据厦门市侨联消息,日前,厦门市侨联组织班子成员、各部室负责人、各区侨联主席和市政协侨联界别委员,赴泉州、晋江学习考察基层侨联组织建设及“侨胞之家”创建、“寻根”文化、侨乡文化等工作经验。

考察团一行走访了南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台、泉州华侨历史博物馆、泉州闽台缘博物馆、晋江安海侨史馆和乡村振兴建设典范溪边村。

在泉州华侨历史博物馆,大家参观了“出国史馆”“泉州人在南洋”和“故土情深——泉籍华侨华人奉献史”等主题展,深入了解泉州侨史、侨情,并重点了解南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台创新举措。

南洋华裔族群寻根谒祖综合服务平台收集了谱牒方志、姓氏宗祠、海内外侨情等海量数据库,上线运行一年多以来,已成功为加拿大、马来西亚等

国数十位海外侨胞“寻根”找到祖籍地。

考察团一行参观了爱国主义教育基地——闽台缘博物馆。通过参观学习,考察团一行更加深入地了解闽台历史渊源,深刻地感受到同根同宗、血脉相连、骨肉相亲的家国情怀,同时进一步提升了自身对侨务对台工作重要性的认识与理解。

在侨乡晋江安海,考察团一行参观了安海侨史馆和乡村振兴建设典范溪边村,仔细了解了华侨在海外的旅居史、艰苦创业谋求发展的奋斗史和对祖国家乡、侨居地作出贡献的光荣史。

考察团一行对泉州、晋江创新“寻根”措施、弘扬侨乡文化、宣传乡贤人物、注重慈善公益、夯实基层建设等工作感受颇深,他们表示,将进一步增进横向交流与互动,学习好经验、好做法,取长补短,不断提升厦门侨联工作水平。

“闽山闽水物华新

——迎接党的二十大主题成就展”开展

本报讯 10月15日,《闽山闽水物华新——迎接党的二十大主题成就展》在华侨博物院开幕,展览将持续到11月5日。

该展紧扣“奋进新时代”主题,以习近平总书记在福建考察时提出的“一个篇章,四个更大”为主线,共分为“把新福建宏伟蓝图变为现实”“加快建设现代化经济体系”“服务和融入新发展格局”“探索海峡两岸融合发展路”“创造高品质生活”五部分,多维度、多领域展示党的十八大以来福建重大发展成就。

主题成就展生动展现了福建贯彻落实习近平总书记关于建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建等重要指示,全面落实“四个更大”重要要求,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章的突出成效,浓缩八闽大地上日新月异的变化,把为人民群众谋福祉的初心使命和担当作为贯穿始终,把为人民幸福建功立业的“福”文化精髓贯穿始终。